Université de El arbi Ben M’hidi O.E.B Troisieme année physique Fondamentale

Faculté des sciences de la matiére et sciences de la nature et vie. Module Relativité restreinte

Examen final :

Exercicel: ( 10 points)

I- Un référentiel (R) en mouvement de translation avec une vitesse ¥ = 0.8¢7 par rapport au
référentiel (R) supposé fixe.

Deux évenements E; (ct; = 0.5,x; =1.2,,y; =2,,z; = 1) ,E;(ct; =08,x; =1.2,,y;, =14,,z, = 1)
Déterminer les coordonnées espace-temps de I’événement E; dans (R) et de I’événement E, dans (R).
Calculer I’intervalle espace-temps AS? des deux événements E; et E, dans les deux repéres (R) et (R) .
Préciser le genre de chaque éveénement.

- Une barre AB de longueur I, mesurée dans (R) quelle est sa longueur dans (R)"
I11-  Une particule (s) a une durée de vie T = 10~*s calculer sa durée de vie ' dans (R)"

Exercice2:( 10points)
Une neutron de masse au repos my = 939MeV /c? posséde une quantité de mouvement p = 4.5GeV/c
Calculer :

a- L’énergie E de ce neutron.
b- Sa vitesse v.
c- Son énergie cinétique T.




